

# 百花争艳聚甬城 宁波舞台艺术大展演活动开幕

本报讯(记者姬联锋 林海)百花争艳聚甬城——宁波舞台艺术大展演活动昨天下午在宁波文化广场开幕。来自我市11个县(市)区的140余支优秀基层业余文艺团队和艺术团将在五天的时间里为市民带来音乐、舞蹈、戏曲专场和综合专场四个类型的节目。

本次大展演活动的节目非常丰富,除了歌舞、戏曲、小品、相声等传统节目,还有旗袍走秀、情景剧、杂技、舞狮、民乐演奏等。

昨天首先登台表演的是来自鄞州区的星光合唱团,他们演唱的是电影《建国大业》的插曲《追寻》。该团团长严琼介绍,鄞州区文化馆于2013年成立合唱团,参加了浙江省第一届经典歌曲合唱大赛,获得金奖。这支合唱团有70名成员,以区中小学音乐老师为主,包括各行各业的音乐爱好者。这支合唱团时常参加各种形式的文艺汇演活动,有时也会下乡进行演出。

第二个登场的邱隘镇腰鼓队的腰鼓表演激烈精彩,现场气氛瞬间变得热烈起来。据悉,这支腰鼓队组建有近20年,24名队员来自邱隘镇的各村,她们经常参加村、镇和区里的各种文艺表演活动。邱隘镇腰鼓协会会长毕素娥介绍,为了在这次展演活动中出彩,她们特意请来老年大学的舞蹈老师为她们编排动作,还接受了来自陕西的腰鼓教练的指导。“除了陕西老师教的八个动作,其他动作都是我们自己编的,配乐也是自己找来的。现在这个腰鼓表演节奏快、动作幅度大,比以前的激烈、好看了。”毕素娥说。

下午4时许,一支来自鄞州洞桥的女子舞龙队,将布龙舞得虎虎生风。据舞龙队的队长戴银莲介绍,她们队已有14名队员,是48岁到60岁之间的妇女。不到十分钟的表演,她们已是满头大汗,但个个脸上挂满了笑容。

据了解,10月1日至5日每天13:00,10月1日至4日每天18:30,宁波文化广场有精彩的节目上演。



昨天,鄞州区业余文艺团队演员在表演文艺节目。

(周建平 摄)



中日韩美食文化嘉年华上,各种美食吸引市民和游客。

(周建平 摄)



中日韩美食文化嘉年华上,民间厨艺争霸赛现场。

(周建平 摄)

## 中日韩美食文化嘉年华活动开始

本报讯(记者林海)10月1日下午,中日韩艺术节之“舌尖东亚——中日韩美食文化嘉年华”活动在宁波文化广场开始。

在文化广场,主办方通过“展览”“演示”“评比”三大板块,开展中日韩精品美食展、中日韩传

统美食文化展等6项主题活动。中日韩美食文化嘉年华现场汇聚了天津狗不理、上海蟹黄灌汤包、台湾虾扯蛋等40余种中华名小吃和日式料理、韩式年糕、啤酒炸鸡等30余种日韩精品美食。现场设100多个美食展位,4大主题展区,分

别为中日韩传统美食技艺展、精品美食展、传统美食文化展和日韩进口食品名品汇。本次中日韩艺术节为市民朋友设置了包粽子、包汤圆、学做菜、学唱中国传统戏曲等趣味性互动游戏环节,现场还会举办美食制作、厨艺比拼等趣味性活动。

## 保国寺展出潮汕木雕艺术精品

本报讯(记者陈青 通讯员范励 张璐易)“匠心独韵”——近代广东潮汕传统建筑中的木雕艺术昨日在保国寺古建筑博物馆藏经阁开展,展出20余件民国时期以“潮汕建筑木雕艺术”为主题的作品。

潮汕木雕以聚漆贴金的木雕为其特色而传名于世,始于唐代,清代至民国是全盛期。潮汕传统建筑中的木雕装饰是潮汕地区手工业水平的一个重要标志,这次展览主要展示神龛和梁架部分的木雕构件。

神龛由龛座、龛脚、中盘等组成,饰满金漆木雕和描金漆画,题材以帝王将相、才子佳人、神话传说为主。金漆木雕为多层镂空通雕,展示着潮汕人的风尚习俗和人



图为市民参观潮汕木雕艺术精品展。(通讯员 涂风帆 摄)

文精神,其制作工艺之娴熟精湛,令人叹为观止。雀替为传统建筑构件,安装于立柱与横梁的角处,起加固、装饰作用,常见有鳌鱼、凤凰、花鸟等题材。鳌鱼是潮州木雕中常见的吉祥纹饰,源于鲤鱼跳龙门的神话传说。

展览由保国寺古建筑博物馆联合广东民间工艺博物馆(广州陈氏书院)共同举办,是保国寺“味道·金秋”文化惠民季活动之一。国庆7天长假,保国寺还推出了制作糖画、桂花香囊、品桂花茶、桂花糕等体验活动。糖画尤其受到小朋友的追捧,花卉设计师编的大小不同的花环最受女同胞青睐。昨天,保国寺古建筑博物馆接待游客人数已突破五千人次。

## 爱如潮水

### ——残奥会冠军周佳敏的成长之路

本报记者 林海

9月28日,在浙江省人大礼堂隆重举行的“欢迎浙江奥运和残奥健儿凯旋暨庆功表彰大会”上,里约残奥会冠军周佳敏坐着轮椅来到主席台前,代表40名浙江残疾运动员发言。

周佳敏,1990年出生在奉化,由于先天原因导致右腿残疾,“就是行走时有些不大方便,走长距离会比较吃力。”她平静地说,“从小我不能与同龄人一样自由的奔跑,也不能融入同龄人快乐的活动。我不知道多少次伤心过、哭泣过。但父母一次又一次地告诉我,尽管我不能跑不能跳,但我的心照样可以飞。”父母的话周佳敏铭记在心里。

在父母眼中,周佳敏最大的性格特点是“自立自强”。7岁以前,她先后接受过4次手术,第一次是

在1周岁8个月的时候。遗憾的是,最后一次手术没有成功,导致她的腿行动更加不便。

周佳敏4个月大的时候,父母曾带着女儿专门赶到杭州儿童医院,为周佳敏做了智商测试,超过100分的结果让他们心中的一块石头落了地——她比一般的健全儿童还要稍好一些。

为了增强周佳敏的行动能力,父母决定教5岁的周佳敏学习骑自行车。那是上世纪90年代中期,他们咬牙花了180多元买了一辆儿童自行车给周佳敏。由于后轮带有两个辅助的小轮子,骑起来比较方便,周佳敏很快就学会了骑自行车。从小学三年级开始,周佳敏每天独自骑车上学。

6岁时,周佳敏还会写字,父母就找到当地的一位书法老师,自费让她学习硬笔和毛笔书法。老师夸她“进步很快”。但两年后由

于各种原因,周佳敏没再去学了。有了良好的基本功,11岁时,周佳敏在宁波地区的书法比赛中获得了毛笔书法大赛第二名的佳绩。

由于有先天性残疾,童年时的周佳敏性格特别敏感,很害怕走在大街上被人盯着看,所以经常“宅”在家里。“从非常在意别人的眼光,到不怎么在意,再到学会在心里鼓励自己,经历了十多年的漫长过程。”周佳敏这样说。直到考上宁波工程学院读了计算机控制技术专业后,即将步入社会的周佳敏开始慢慢转变过来,不再把自己关在家里。“她曾经自己动手用三四天时间做了一个万能电表,带回家给我看。”母亲应世琴说。外语学习周佳敏也花了不少工夫,除了经常看《生活大爆炸》《权力游戏》等美剧,她还经常在QQ上的“英语角”跟网友对话。在父母的鼓励下,她又自学了日语。

爸爸周宏庆在宁波工作,周佳敏上大学后,他几乎每天给她打电话,鼓励她“做事尽力就好”。周佳敏进省队训练后,一放假,爸爸会抽时间去看她。到大学毕业时,周佳敏逐渐明白了这个道理:“自己的确跟别人有些不一样,但自己一定要跟别人一样呢?”对自己的接纳,加上对别人的包容,让周佳敏有了走入社会的信心。“在不幸的孩子中,我是最幸运的。”周佳敏这样说。她笑对人生中的各种困难和不如意,不放弃每一次提升自己的机会。

自立自强的性格,加上不轻言放弃的韧劲,3年前,周佳敏在参加一次坐式排球比赛时被浙江省射箭队的邵淑芬教练看中,把她选入了省射箭队。此后,周佳敏一路上行,直到在里约残奥会上连夺两枚金牌,实现了浙江省残奥射箭队的历史性突破。

“此刻,我内心最想表达的是感恩,感恩我们伟大的祖国、我的家乡为残疾人所做的一切,感恩教练的培养教诲,感恩队友的帮助鼓励,感恩父母亲朋的支持关爱,感恩社会各界对我们残疾人体的理解和帮助……”

## 宁波美术馆展出全省版画精品

本报讯(记者陈青 通讯员王榕)“2016浙江省版画展览”前日在宁波美术馆开展,展出了全省版画家近5年来新创作的作品。

据介绍,展出的181件作品中,优秀作品30件,入选作品133件,另有特邀作品12件和评委作品6件。特邀作品中,以中国美院版画系“两强两赵”之一的赵宗藻先生的黑白木刻作品《南泥湾耕织图》最为引人注目。

版画在浙江有着悠久的历史。近现代以来,浙江的版画家们与时代紧密相连,不断创新作出反映时代进步的优秀作品,

为中国版画艺术的发展作出了杰出的贡献。此次展览突出传统版画和“新兴木刻”,将当代版画的思考和创作置入在一种更具“社会性”与“公共性”的视野之下,以实现浙江版画的新突破与新发展。

宁波版画界在展览上收获颇丰,共有13人入选,显示较强的版画创作实力,其中陈国毅、李楚杨、魏惠东和周枫获得优秀奖。

本次展览将持续至10月16日。国庆期间,宁波美术馆将正常开放,除全省版画展外,另有“华人摄影之父”郎静山先生的百余幅摄影作品和宁波市首届青少年美术摄影展。

## 国庆期间各地博物馆展览多

本报讯(记者南华 通讯员熊贵奇 沈松虎)昨日,“王恩良篆刻书画作品展”在鄞州区地质宝藏博物馆开展,共展出篆刻大师王恩良《纪念红军长征》等篆刻书画作品百余幅、篆印

与省内锡雕艺人切磋技艺并向社会进行非遗技艺展示;鄞州婚俗博物馆昨起举行为期一月的中西家具大展;象山县博物馆举办为期一月的“周秉益师徒竹根雕精品展览”,展出周秉益师徒102000余方。宁波锡镴器博物馆、宁波熨斗博物馆昨日联合举行“濒危非遗传承弘扬”交流会,

## 宁波市青少年马术队成立

本报讯(记者姬联锋)记者从市体育局获悉,9月30日上午,在风景优美的奉化西坞笔架山下,宁波体育运动学校校长朱群揭开了覆盖在“宁波体育运动学校青少年马术队”牌子上的红绸,标志着宁波市青少年马术队正式成立。

马术是我市今年新增的运动项目,由宁波体育运动学校负责管理。经与奉化市体育局多次沟

通、商榷,宁波体校以市队县办的模式,与坐落在奉化的宁波新正大马术俱乐部合作,以宁波新正大马术俱乐部为训练基地,开启了宁波市青少年马术训练的新篇章。

据悉,该训练基地有温血马、纯血马等不同级别的国产马、进口马20余匹,有多名专业马术教练和室内、室外训练场等,配套服务齐全。宁波市青少年马术队将于明年参加省马术锦标赛。



近日,江东老年大学与江东区明楼街道明东社区联合举办了“迎国庆 庆重阳”文艺演出。(南华 彭建华 摄)

## 奉化外来务工人员篮球赛落幕

本报讯(记者姬联锋 通讯员周力)“尚田孙家村”奉化市第八届外来务工人员篮球赛昨天在孙家村灯光球场落幕,来自温州、宁波、台州等地贵州籍的联合、贵龙、宁岗等6支代表队、80余名篮球爱好者参加了比赛。经过一天一夜8场激烈角逐,最

终贵龙队捧走了这次比赛的冠军奖杯。

据悉,奉化市尚田镇孙家村有近500人,其中300多人为外来务工人员。从2009年起,每年国庆节期间,孙家村都要为外来务工人员举办草根篮球赛,至今已连续举办了八届。

## 全国老年人柔力球交流活动 海曙区代表队获优胜奖

本报讯(记者林海 通讯员罗锋敏)近日,由中国老年体协主办、广东省老年体协承办的第十五届全国老年人柔力球交流活动在广州体育职业技术学院举

行,来自全国各地的54支代表队参加角逐。海曙区代表队以总排名第九名、总分180.5分的优异成绩获得集体全能套路(乙组)优胜奖,并喜获体育道德风尚奖。



北仑凤凰山海港乐园举行“时尚歌舞魔术秀”,表演了水中激浪、青春杂技、草裙热舞等一系列节目,欢度国庆。(南华 文 刘波 摄)